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m :  point de tangence

m' :  point d'immersion

m'

Le plan projectif (présentation standard)

Déconstructions et constructions 

bonnet croisé 
(le cross-cap proprement dit)
non orientable

(      BM)

(      BM)
non orientable

I II III IV

Opération I :c'est la décomposition habituelle

Opération II : la connexion fait coïncider le point m et le point m' en un point qui est 
                       la marque de l'asphéricité de l'asphère. C'est comme une réduction, condensation de la
                       bande de Moebius (cf  le point "moebien"  M. Darmon Essais p.428)

Opération III : détails de la structure 

Opération IV : met en évidence une autre présentation de BM avec autotraversée : 



RAPPEL :

Est-il  convenable d'opérer la connexion de deux "calottes croisées" que j'affirme être orientables (cf  S. Barr) pour construire ainsi
la sphère immergée de Petit ou ma "sphère entièrement autotraversée" ?

Le point en débat :

L'autotraversée de cette  sphère permettrait, d'après moi,  l'inscription sur cette sphère de 
l'enlacement  (sans recoupement du trajet du noeud). Elle permettrait aussi d'avancer dans la 
compréhension de "l'homotopie de bord" (opération II vers la surface intrinsèque  Etoffe p. 71).

calotte croisée
orientable

calotte croisée
orientable

orientable
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L'objet obtenu n'est-il pas une pseudo-bouteille de Klein ou autre élucubration?


